

# № 190 МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

Цѣна № 5 коп. 1913 годъ.  
4-й г. изданія

РЕДАКЦИЯ и контора въ г. Майкопѣ, Куб. Обл. въ домѣ ВАРШИКИНА открыта для объясненій съ 12 ч. дня ежед.  
Телефонъ № 41.  
Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію. Присылаемый материалъ поступаетъ всецѣло въ распоряженіе редакціи. Писать надо четко и на одной сторонѣ листа. Анонимныя письма не принимаются. Рукописи безъ обозначенія гонорара считаются безплатными.  
Открыта подписка на 1913 годъ.  
Подписная цѣна: на годъ съ доставкой и пересылкой—6 р. на полгода 3 р. 50 коп., 3 мѣс.—2 р., на 1 мѣс. 75 коп. Заграницу вдвое. ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ—20 к. строка петита, на 4-й—10 к. Погородныя объявленія 30 и 20 к. строка. Объявленія, помѣщенные на 2-й и 3-й стран. непосредств. передъ редакціон. текет., считаются по таксѣ 1-й страниц. Годов. и мѣсяч. скидки. Объявл. о спросѣ и предложеніи труда, 5 строкъ—25, на 4-й страницѣ. За перемѣну адреса 28 к.

Пятница 23 августа

**ДОКТОРЪ**  
**М. М. КАПЛАНСКАЯ**  
**ПЕРЕЪХАЛА**  
на Купеческую ул. д. Бударнаго, рядомъ съ 1-ой частью.  
Приемъ больныхъ весь день.

**ДОКТОРЪ**  
**А. Н. НИКИТИНЪ**  
Венер., глаз., женскія и внутренн. гл. об. **ЛЕГОЧНЫЯ**  
Приемъ съ 5—8 час. вечера.  
**ПЕРЕЪХАЛЪ** противъ Реального училища д. Фроловой.

**ДОКТОРЪ**  
**С. З. ОФЕРЪ**  
По внутреннимъ дѣтскимъ и венерическимъ болѣзнямъ. Лечение острого и хроническаго триппера, лечение сифлиса „606“, „914“ внутр. ренно.  
Шоссейная ул., домъ ЕРИНА.

**АРХИТЕКТОРЪ**  
**А. П. КИШКИНЪ.**  
Принимаетъ составленіе проектовъ и смѣтъ на все строительныя работы, а также даетъ УРОКИ черченія и проектированія Бульварная ул., соб. домъ.

**Магазинъ КАПЛАНОВЪ**  
в г. Майкопѣ.  
**ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ПОЛУЧКА**  
ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ  
мануфактурныхъ товаровъ и Московскаго мужскаго, дамскаго **ГОТОВАГО ПЛАТЬЯ** новѣйшихъ фасоновъ. При магазинѣ мастерская, приемъ заказовъ на готовое платье. Имѣется складъ сундуковъ, брезентовъ, мѣшковъ и парусины. Цѣны на все товары **ФАБРИЧНЫЯ**.  
ВНИМАНІЮ БУДУЩИХЪ ВЪ МАЙКОПѢ **Первоклассная гостиница**  
**„Большая Московская“**  
Центръ города. Въ кругу торговыхъ фирмъ.  
17 роскошно обстановенныхъ номеровъ отъ 1 р. до 3 р. со всеми удобствами какъ-то: электрическое освѣщеніе, водопроводные умывальники, ванны, паркетные позы. При гостин. ресторанъ, ежедневно съезжая провинія. **Цѣны доступныя.**  
Съ почтеніемъ Капланова.

**Трагедія Грузин.**  
Въ то время, какъ нѣкоторые русскіе органы печати стали за послѣднее время муссировать вопросъ о трагедіи, переживаемой турецкой Армеей, что, конечно, не можетъ не заслуживать общественаго вниманія, о „трагедіи“ нашей, отечественной Грузин почти ничего не слышно.  
А не заслуживаетъ ли и эта „трагедія“ вниманія общественаго мнѣнія?  
Со смертью проф. А. Хаханова прекратились на страницахъ общей русской прессы даже и небольшія замѣтки о ней.  
То, что дѣлается сейчасъ въ Грузин, должно быть достояніемъ вниманія широкихъ массъ русскаго общества.  
Тотъ курсъ назадъ, который характеризуетъ внутреннюю политику въ странѣ, на этой окраинѣ принялъ сугубыя формы.  
Наиболѣе яркій отпечатокъ этого курса можно видѣть на школьномъ дѣлѣ на этой окраинѣ.  
Еще до русской „весны“ въ школьномъ дѣлѣ въ Грузин появились крайне рѣзкія тенденціи „обрусительнаго“ характера.  
Такъ, курсъ начальной школы былъ сокращенъ съ 5-до 3-годичнаго, несмотря на то, что болѣе продолжительный курсъ ученія являлся необходимою въ виду изученія учащимися двухъ языковъ, родного и русскаго.  
Политика обрусенія заставила учителей-чиповниковъ палеть на русской языкъ, а грузинскій языкъ постепенно свелся на степень „необязательнаго“.  
Русская „весна“ принесла грузинскому языку его прежне значеніе въ дѣлѣ школьнаго образованія, но эта „весна“ была непродолжительна.  
За „весной“ наступила суровая „зима“.  
Д. Ведревели на страницахъ жур. „Завѣтъ“ („Школа въ Грузин“, стр. 159, кн. 7, 1913 г.) даетъ рядъ любопытныхъ иллюстрацій современнаго положенія школьнаго дѣла въ Грузин.  
Она рассказываетъ интересную исторію съ начальницей Кутанскаго заведенія св. Нины, г-жей Тамченко-Ирешенко, украсившей гордо свою грудь значкомъ „союза русскаго народа“. Эта начальница совершенно „не выносила, когда грузинки-воспитанницы между собой говорили на родномъ языкѣ“. Русскій дворянокъ она заставляла слѣдить за товарищами-грузинками и доносить на нихъ по начальству. „Она уволила всѣхъ учителей и классныхъ дамъ-грузинокъ...“  
Кавказское учебное начальство постепенно стремится замѣнять учащій персоналъ изъ грузинъ другими національностями.  
Получается картина, вриды ли говорившая о продуктивности работы въ школѣ, картина, когда ученики не понимаютъ учительницы или учителя, а послѣдніе—своихъ питомцевъ.  
Та же политика обрусенія заставила кавказскій учебный округъ предписать дирекціи народныхъ училищъ Кутанскаго губ. и Багумскаго области съ момента поступления дѣтей въ школу обучать на русскомъ языкѣ.  
Въ результатѣ въ Грузин съ педагогическаго поприща частью сами бѣгутъ, частью оказываются вынужденными уйти наиболѣе опытные и живыя силы изъ людей, служащихъ дѣлу просвѣщенія не за страхъ, а за совѣсть.  
Прошло болѣе ста лѣтъ, какъ Грузин мирно живетъ подъ сѣнью Россіи и вотъ кому то попалось многочисленнымъ вопросамъ нашей внутренней жизни присоединить, послѣ ста лѣтъ мираго сожителства, еще новый окранный вопросъ, грузинскій.  
Ах. Цалиновъ.  
„Руль“.

**АПТЕКАРСКИЙ МАГАЗИНЪ**  
**А. И. Альтшулеръ**  
рядомъ съ АПТЕКОЙ, соб. домъ.  
получены новости парфюмеріи и косметики  
**Химико-бактеріологическій кабинетъ**  
при аптекѣ  
**А. И. Альтшулеръ**  
приемъ всякаго рода химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

**Объявленіе.**  
**ВЪ САДУ ПЕРВОЙ МАЙКОПСКОЙ АРТЕЛИ**  
**РЕСТОРАНАГО ДѢЛА.**  
Съ 20 августа будетъ играть струнный оркестръ музыки и смѣшанный хоръ пѣвцовъ и пѣвицъ подъ управленіемъ  
**ВАЙЗБЛАТА** изъ БАКУ.  
Съ почтеніемъ главноуполномоченный Артели Пузаковъ.

Продается **ДВѢСТИ ТРИ** десятины земли одна изъ нихъ подъ сѣдомъ.  
Спросить Е. В. ПУЗАКОВА.

**МАГАЗИНЪ ГОТОВАГО ПЛАТЬЯ**  
**„ОБОРОТЪ“**  
Соборная ул., домъ Роговцевой, телеф. № 119.  
Получены къ предстоящимъ осеннему и зимнему сезонамъ **ГРОМАДНЫЙ ВЫБОРЪ НОВОСТЕЙ СЕЗОНОВЪ:**  
**МУЖСКАГО, ДАМСКАГО, ДѢТСКАГО ГОТОВАГО ВЕРХНЯГО ПЛАТЬЯ**  
самыхъ послѣднихъ фасоновъ Парижа и Берлина изъ наилучшихъ матеріаловъ, изготовленныхъ въ первоклассныхъ мастерскихъ египетскихъ городовъ, по **СПЕЦІАЛЬНОМУ ЗАКАЗУ** магазина „ОБОРОТЪ“.  
Цѣны самыя доступныя.

**АПТЕКА**  
**О. В. Розенбаумъ**  
Химико-микробиологическая лабораторія анализы мочи, микроты, крови, воды и друг., крысиный моръ совершенно уничтожаетъ крысы, мышей, безвредный для людей и животныхъ.  
**Объявленіе.**  
Изъ небольш. % /% подѣлать въ ренное обезпеченіе нужны **6000** руб. по 1 залог. на домъ въ г. Майкопѣ.  
Прощу оставить адресъ въ редакціи.

**Объявленіе**  
**ОПТОВО-РОЗНИЧНОГО МАГАЗИНА**  
**А. П. ТАКСИДОВА.**  
Вновь получены папиросы **„САЛЪВЕ“**  
25 шт. 15 к. 10 шт. 6 коп.  
ВНИМАНІЮ Г. Г. ПОТРЕБИТЕЛЕЙ папиросы съ фильтрующими мундштуками. Послѣ долголѣтнихъ изысканій нами удалось, безъ содѣлствія вредныхъ химическихъ препаратовъ, найти способъ **УМЕНЬШИТЬ КОЛИЧЕСТВО НИКОТИНА И КОЛОТИ** при куреніи табака, не влияя на вкусъ съ удѣломъ его вкуса и аромата; мы достигли этого изобрѣтеніемъ нами **ФИЛЬТРУЮЩИМЪ МУНДШТУКОМЪ**, что фактически установлено изслѣдованіемъ, произведеннымъ Химико-бактеріологической Лабораторіей Высочайше Утвержденнаго С.-Петербургскаго

теперь платить большія деньги.  
Затѣмъ обстановка и все прочее требуетъ большихъ расходовъ.  
Меньше всего стоитъ и дешевле всего обходится медикаменты.  
Но это на послѣднемъ планѣ. О нихъ никто не думаетъ.  
Итакъ на „аптекарское представительство“ тратятся значительныя средства“ и слѣдовательно и заработокъ долженъ быть соотвѣтственно съ этими также значительныя.  
Извѣстно, напримеръ, что по аптекарской таксѣ фунтъ сахара стоитъ 1 руб. 75 коп., а фунтъ обыкновенной столовой соли 1 р. 50 коп.  
Вотъ такъ нормируется и всякій медикаментъ: вмѣсто 15 коп. 1 р. 75 к. вмѣсто 3 коп. 1 р. 50 коп. (т. е. 500%).  
Теперь медицинскій департаментъ рѣшилъ удешевить таксу на лекарства на 10-15%.  
Конечно, и за это спасибо, но если вы сдѣлаете вычисленіе по выше указанному образцу то увидите, что содержаніе аптеки и при удешевленной таксѣ не будетъ въ убытокъ, и потребитель не будетъ въ выигрышѣ.  
Если такими гомеопатическими дозами уменьшимъ таксу, то врядъ ли обыватель получитъ облегченіе. Чтобы зло пресѣчь необходимо прежде всего уничтожить пережитокъ старинно-аптекарскаго привилегію.  
Во многихъ мѣстахъ за границей это усвоенно: такъ въ аптекарскомъ дѣлѣ давно уже сдѣлано.  
Тамъ аптека-обшественное торговое предпріятіе, покоящееся подъ обычнымъ контролемъ.  
Какъ торговое предпріятіе аптека приноситъ такой же доходъ, какъ всякое другое купеческое дѣло.  
Все дѣло ведется на строгихъ коммерческихъ началахъ.  
Почему же у насъ для веденія аптекарскаго дѣла необходимо искать людей, получившихъ особую привилегію.  
Многое въ нашей жизни мнѣется, многое совершенствуется.  
Вмѣсто побѣды на долгихъ устарѣлыхъ прогуляхъ на аэропланахъ. Воздушные корабли слабеютъ ресторанами, отдѣльными купе и прочимъ комфортомъ.  
Вездѣ и всюду прогрессъ.  
Только въ латинской кухнѣ еще до сихъ поръ готовится горькая бляда по цѣлѣ и способу времени царя Гороха.  
Даже замѣтъ поваровъ-поварихамъ мало измѣнить дѣло.  
Женскій трудъ вездѣ таксируется дешевле, а въ аптекѣ нѣтъ предрасудковъ.  
Здѣсь съ одинаковымъ азартомъ дерутъ за все-сколь угодно привилегію.  
А вотъ добейте уничтоженія привилегіи, освободите населеніе отъ монополіи, дайте возможность жителямъ открывать аптеки, какъ теперь великій имѣетъ право открывать лавку и сразу вернется свѣжій воздухъ въ затхлое аптекарское дѣло и образуется рыцарь, двигающій все въ мирѣ—конкуренція.  
Насъ удивляютъ, что эти привилегіи временныя, но всякій знаетъ, что ничто въ Россіи не такъ прочно, какъ временныя привилегіи...  
Значитъ наши аптекари могутъ спать спокойно: на ихъ вѣкъ привилегіи хватить!  
В. С.

**случай!**  
магазинъ Т-ва Н. В. Байстроченко и К-о.  
въ г. Майкопѣ, Ново-Базарная площадь.  
Продается готовое платье ниже прейсъ-куранта.  
МУЖСКАЯ МѢХОВАЯ ШУБА отъ 20 р. шт.  
ЖАКЕТЪ МУЖСКОЙ МѢХОВОЙ „ 8 р. шт.  
ПАЛЬТО МУЖСКОЕ ВАТНОЕ „ 5 р. шт.  
ПАЛЬТО ДАМСКОЕ ВАТНОЕ МОСКОВСКОЕ „ 5 р. шт.  
ПАЛЬТО ДАМСКОЕ ШЕБКОВЫЙ ПЛОШЪ „ 10 р. шт.  
**ПРОСИМЪ УБѢДИТЬСЯ ЛИЧНО.**

**Оптно-розничныи бакалейный и галантерейный магазинъ**  
**А. И. ФЕЛЬБЛАТЪ**  
**ПЕРЕШЕЛЪ**  
во вновь выстроенное помещеніе около рыбнаго ряда, противъ Большой Московской гостиницы, о чемъ и доведу до свѣдѣнія почтеннѣйшей публики г. Майкопа и его окрестностей.  
Съ почтеніемъ А. И. Фельблатъ.

**ОБЪЯВЛЕНІЕ.**  
Симъ доведу до свѣдѣнія почтеннѣйшей публики гор. Майкопа и его окрестностей, что мною **ПЕРЕСТРОЕНА ВНОВЬ**, въ лучшемъ видѣ и будетъ открыта съ 23 августа сего 1913 г. **ПАРОВАЯ ГИГИЕНИЧЕСКАЯ БАНИ**, находящаяся въ первой части города Майкопа, по Шоссейной улицѣ; въ Банѣ электрическое освѣщеніе, паровое отопленіе, души; отсутствіе угара и епернаго воздуха; девять комфортабельно обстановенныхъ номеровъ съ изолированными въ каждомъ ваннами, прекрасными душами.  
При банѣ опытная и расторопная прислуга, банщица.  
Тамъ-же при банѣ продается по дешевой цѣлѣ оставшіеся отъ перестройки бани котелья системы „СТРЕБИЛЬ“ для парового отопленія, желѣзныя трубы разноразмѣровъ отъ трехъ четвертей до двухъ съ половиною дюймовъ толщинъ.  
Съ совершеннымъ почтеніемъ В. П. Самойленко.

Своими глазами вѣрять.  
Хотѣлъ въ новѣйшихъ, только что купленныхъ изъ на базарѣ чоботахъ усесть на краю рва большой дороги. Послѣ изрядной выпивки и плотной закуски его каюило ко сну, и скоро онъ расположился на покой. Подъ тѣнью огромнаго тополя и цвѣтущей липы онъ заснулъ такъ крѣпко, что не почувствовалъ, какъ какой-то прохожій плутокъ снялъ у него съ ногъ и унесъ по добру, по-здорову его пошля чтобы. Приемъ вала фхальдъ какой-то почтарь, возвращавшійся на свою станцію, съ гоня и, по желанію еворотнѣ, а также опасаясь задѣть хохла ко погамъ, сѣла на лошади, тронулъ его кнутовищемъ и громко крикнулъ: „Эй! человекъ, убери ноги-то въдѣло и отдай-тъ, чего добраго!“ Хохль проснулся, взглянулъ на свои босыя ноги и прохладнокровно, почесываясь и позѣывая, сказалъ:  
—Ни, то не мои ноги: мои ноги булы въ новыхъ чоботахъ.  
Si non e vero, e ben trovato... И напоминаетъ аналогичный анекдотъ про другаго сына Украйна, Забраса онъ какими-то судьями въ одно „де-селое“ столичное мѣстечко. Сидитъ одиноко за шустовскомъ коньякомъ. Скучно ему стало. Началъ онъ по-немногу самъ съ собою разговаривать.  
—Эхъ, Черниговъ, Черниговъ! Ма-будъ не вѣдѣтъ мнѣ тебе больше...  
—Гдѣ ты видѣлъ Черниговъ? спрашиваетъ его кто-то, хорошенько не досаживая.  
—А увъ румці шустовскаго коньяка,—невозможно отвѣчать хохоль  
210.

**„Витмеровцы“ въ тюрьмѣ.**  
Дѣло гимназистовъ-витмеровцевъ, какъ передаетъ „Дѣнь“, еще находится въ стадіи предварительнаго слѣдствія, несмотря на то, что со времени ареста прошло 5 мѣсяцевъ. Въ настоящее время по этому дѣлу въ домѣ предварительнаго заключенія содержится 6 чел., гимназисты: Бакрыловъ, Казосовскій, Прусскій и Смирновъ, реальствъ Курочкинъ и студентъ Криверъ.  
Въ теченіе іюня и іюля ни жандармеріи власти, ни прокуратура ничего по дѣлу не предпринимали и лишь на прошлой недѣлѣ они вспомнили о томъ, что въ тюрьмѣ юношахъ. 14-го августа въ некоторыхъ изъ арестованныхъ возила на допросъ въ губернное жандарменское управленіе.  
Допросъ производили: начальникъ управленія гон. Пивновъ и тов. прокурора Смирновъ.  
Бакрылова допрашивали 6 часовъ подрядъ (отъ 1 ч. дня до 7 час. вѣч.). Бакрыловъ отказался подписать протоколъ допроса. Послѣ допроса Бакрылова въ тюрьмѣ лишены права носить собственное платье и облатили въ арестанскую одежду. Извѣщено 15-го августа на свиданіи матери Бакрылова заявлено, что въ дѣлѣмъ ея будутъ затрѣчены.

**Удешевленіе лекарствъ.**  
Очень много и долго говорили объ уничтоженіи привилегіи для аптеки.  
Но годы проходятъ, привилегіи остаются въ силѣ, а аптекари кромѣ привилегіи, даруемыхъ закономъ, пользуются привилегіей собственности на изобрѣтенія.  
Братъ за лекарства столько, сколько можно.  
Никто себѣ не прагъ.  
Не станеть же провинзоръ работать въ убытокъ!  
Прежде всего за привилегію



По ходатайству отца одного из арестованных — Курочкина — прокурор согласился освободить его под залог в 500 руб. У отца — бедного дьячка — таких денег, конечно, не оказалось. Когда же он спустил несколько дней явился с этой суммой, завовав у одного знакомого, товарища прокурора ему заявил, что он передумал и сына его освободить не может.

**Обличение сектантства.**

Курск.

По поручению архиепископа Стефана, епископ рыльский Никодим совершает объезд селений, зараженных степенной.

Заслушивая взаимия посещения еп. Никодимом села Вязового.

Владыка прибыл сюда в сопровождении свиты из 12 человек и вступительного отряда стражников. Ст. фановцы в громадном количестве собравшись послушать архиепископа, получили его благословение.

Во время литургии еп. Никодим произнес резко обличительное слово. Стефана Подгорного он назвал преступником, безразличным, распутным человеком, учение его — ересь, а его почитателей — еретиками, которых грозит взыскать габель, если они не отрестуются от почитания Стефана и посяблений его в Суздальском монастыре.

Рыская рать епископа вызвала среди слушателей-степановцев глубокое волнение. В то время, когда епископ, не щадя выражений и красок, изображал Стефана „распутным и живым“, „хитрым волком“, „развратителем“, одна женщина громко зарыдала.

Неправда, неправда! Стефан, учил доброй жизни и сам праведник.

К ней бросились урядники и стражники, однако, женщина, взволнованная несправедливости, как ей казалось, нападками на почтенного старца, продолжала кричать.

Неправда! Неправда! Грехи твои велики за такую неправду!

Когда стражники выволокли женщину из храма и заедали, куда следует епископ, подымались пророческие дая обличения сектантов, прождавая прерванного слова:

— Вот каковы почитатели и почитательницы Стефана! Она в церкви кричит и буйствует. Это кричать из ней черти, а черти к Богу не ведут!

Другой подобный же инцидент разыгрался в то время, как епископ потребовал отрестовать Стефана и не выдать к нему, угрожа отлучением и взысканием габелью.

Какой-то степановец возмущенно ответил на все церковь.

— Как почитали Стефана, так и будем почитать. И как выдали к нему, так и будем выдать. Он нас из воронь и пиваицы людьми сдвлял.

И этот „бунтарь“ был арестован и засажень в чивеку.

Так были покарены сектанты. Однако, епископ на пастырском съездинии совбывал духовенству при обличении избгать рвзкоостей, допущенных им самим:

— Что благополучно прошло май, то может неблагополучно кончиться для вас.

**Страхуйте хабль отъ огня.**

Конечно, самым большим крестьянским бедствием является пожар, а потому надо, по возможности, избегать себя от этого ужасного зла, разоряющего дотла все жилища крохи крестьянского имущества. Не говоря уже о страховке дома и всего необходимо страховать хабль, габель которого, есть самое ужасное печальное для человека. „Киевск. З. Газ.“ дает некоторые указания по этому поводу.

Единовременная надежда бережливого земледельца — на страхование, — пишет эта газета, — страховать, укладывая деньги, получать квитанцию и спи спокойно; если не все, то хоть большую часть своего добра, все-таки вернешь.

Земство обязано заботиться о благополучии населения, оно должно по закону ограждать его, а если ограждать нельзя, то облегчить его борьбу с природой. Разуменее, земство не в силах устранить пожары, но путем взаимного страхования оно может разложить убытки одного человека между его товарищами по „страховке“, и дблзать это.

Пострадавшие земство страхуют по разуму — в одних случаях приходится платить, а в других по доброй воле (донативно), а хабль, сено, солому, скот, вилы, пауги, молотилки и разный другой инвентарь и домашний скот принимает только по одному добровольному страхованию.

Но больше всего следует страховать имущество хабль, у многих крестьян, почему хорошо было бы сделать сразу агенту список всех вещей и хабль страховать хабль.

Плата за страховку небольшая. Если хабль — в конюшю и скирдах, — а также сено и солома в стогах и на открытом мбеть страхуются на выде 600 руб., то за каждую сотню страховки премия взыскана в размере 3 р., а если страховка выше, то по 3 р. 50 к. Разуменее, рдко кто страхует

хабль на год, почему установлено страхование и по месяцам, по месяце как на два месяца оно не заключается, плата (премия) же за страхование берется:

За каждые 100 рублей:  
за 2 месяца, как за месяц 1 р.  
„3—4 „ 6 месяц. 1 р. 50 к.  
„4—6 „ 9 месяц. 2 р.  
Боьше 6 месяцев, как год.

Хабль, сено и другие продукты можно также страховать в хабль, конюш, коморь и во всех иных постройках.

Платежи за это берутся много дешевле, но все зависит от того, в какой постройке сложены хабль и чьмь она крыта.

Надо отметить еще одно правило.

Агент не может застраховать хабль, боьше, как в 1/2 его стоимости; так если хабль стоить 300 рублей, то страховать можно в 200 рублей. Все подробности справки может дать земский агент, который внятно объяснит, что хабль оббывается по базарной цбмь, как при страховании, так и при оббыве пожарных убытков; например, овес при „страховке“ стоить на базаре 1 р. и застраховали только в 80 к., а в тот день, когда был пожар овес стоить не 1 р. 20 к., а лишь 90 коп. за дудь, т. е. подешевлял на 30 к., а так как земство страхует двб части из трех, а третья часть остается на руках хозяина, то следовательно из 90 к. стоимости цуда овса — двб части (2/3) 60 к. заплатит земство, а 30 к. будет убыток самого страхователя.

Если, наоборот, овес поднялся в цбмь, то хозяин овса может получить страховку и получить в случае пожара боьше и вознаграждения.

Еще раз скажем — обращайтесь к агентам за всеми справками, а главное — берите хабль отъ огня.

**Интерес к дблу Бейлиса.**  
Все толки о том, что дбл Бейлиса будет рассматриваться не в Киев, окончательно разрешился. Окружной суд с 8 августа начал рассылать повестки свидетелям по этому дблу с предложением явиться в Киев 25 сентября, ко дню начала разбора этого дбла. Со стороны прессы поступило на имя председателя суда около 250 корреспондентских ходатайств о мбстах на процесс. Имется очень много таких заявлений из Германии, Франции, Англии, Австрии, Венгрии, Италии, Румынии, Америки и даже Турции и Китая, не говоря уже о русской и польской столичной и провинциальной прессы.

Лондонскй „Times“, например, командирует 6 референтов, которые будут поочередно смблять один другого и передавать по телеграфу отчеты не менее 6 тысяч слов в день. То же предлозается сделать „Matin“ и иктория нбмцкая газеты. Некоторые газеты, кроме специальных корреспондентов командируют также стенографистов. Мбстное телеграфное ведомство озабочено устройством добавочных проводов Петербург — Киев и Москва — Киев.

Оведено будет много мбств, согласно ходатайствам, судебных чинов мбстных и инородных судебных учреждений. За отсутствием мбста посторонняя публика, вроятно не будет допущена на процесс. Отчеты о ходб процесса будут передаваться по телеграфу министру юстиции и премьер-министру. Вопрос о том, в каком помещении пойдет процесс Бейлиса, еще не выяснен, во всяком случае не в здании суда, где все помещены тбны. Предполагают — контрактный дом, здание биржи или купеческое или дворянское собрание.

**Послбдняя известия**

**ГЕРМАНИЯ И ГРЕЦИЯ.**

БЕРЛИН. Прибавь греческого короля на германские маворы считают важным событием, Германия доблзает назначения своих инструкторов в Грецию и старается примирить Грецию с Болгарией, втянуть ее в тройственный союз.

**ЗАБАСТОВКА.**

ЛОНДОН. Прованская столкновение си полицией в Дублине возникла вследствие ареста вождя ирландских рабочих Ларкина. Тяжело ранено 433 рабочих. Арестован Ларкин дважды оббжал из тюрьмы, задержанный появился в толь депюстратив. Войска атаковали толпу, которая защищалась. Ирландия полиция объясняется тбмь, что трамвайная забастовка разстроила спортивную подбду, организованную буржуазией.

**ПЕРЕГОВОРЫ.**

СОФИЯ. Мирные переговоры с Турцией перенесены в Адрианополь. Население недовольно ршшением правительства пойти на уступки туркам.

Болгария обратилась к державам с просьбой поддержать ее во время переговоров.

Болгария согласна уступить Адрианополь под условием, если Турция сретит ярбность, вь остальных не услужит.

**ТУРЦИЯ И БОЛГАРИЯ.**

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Турецко-болгарские переговоры идут успешно. Выработывается торговый договор между обоими государствами. В связи с этим на бирже цбности поднимаются.

**По России.**

ПЕТЕРБУРГ. Вь петербургском обществе взаимного кредита обнаружена растрата 84 тыс. руб.

**ЗАПРОС О ПРИКАЗЧИЙЕМ СЪЗДЕ.**

Присутствовавшие на приказчиьем съезде с. д. депутаты не встроаются немедленно по возобновлении сессии внести запрос председателю совета министров и министру внутренних дбл относительно обстоятельств, вызвавших закрытие приказчиьего съезда.

**АРЕСТ.**

ЕКАТЕРИНОСЛАВ. Арестована группа рабочих, бесбдывавшая съ депутатом с. д. Петровским.

**ПЕРЕДЪ ВОЙНОЮ.**

КИЕВ. На выставкй общества коннозаводчиков избранный председателем князь Щербатов сказал: Россия находится накануне мировой войны. Наша задача — обеспечить Россию хорошей конницей.

**ПЕДАГОГЪ.**

КИЕВ. Ротмистр Гофман избгал найакой инспектора учащаца в Черкасках Палеосаго, который претавлял кь его новбств. Плесский — креатура Савенко и выдвигался всеобщим депутатом на постъ директора народных училищ.

**ВЪ ТЮРЬМЪ.**

АРХАНГЕЛЬСК. Вь морской дисциплинарной тюрьме часовой застрблял матроса Хаченко и ранил другого матроса Рычева за то, что они курили.

**АФОНЦЫ И ВСЕЛЕНСКИЙ СОБОРЪ.**

Дбл обь афонскомъ движении может принять совершенно неожиданный оборотъ. Известный константинопольскй богослов архимандрит Палекий, а всбдъ за ним и икторные наши богословы находят, что, так как новое учение является ересью, затрагивающей интерес — не только одной российской церкви, но всего вселенского православия, то разрешать его имбеть право только вселенскй соборъ, какъ то было съ ересью Ария, Евтихия и другихъ, а не одия похбветный русский синодъ.

**„ХОЗЯИНЪ ЖИЗНИ“.**

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ. На годовомъ оббдъ вь присутствии В. Н. Кокшова, городской голова Сироткина подыалъ гость за „хозяина жизни“ — чиновника, инстрирующа власть, какъ власть чиновника. Ораторъ объяснял, что желая получить отбвъ на поданное ходатайство, вьдидъ вь Петербургъ 27 разъ. Рчь вызвала оббщй смбхъ.

**ЛИЧНЫЙ ОСМОТРЪ.**

БАТУМЪ. Губернаторъ инкогито поствилъ ловушку и обнаружилъ вь нихъ тайные притоны.

**ОРИГИНАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО.**

Вь Москве открывается оригинальное общество, поставившее себъ целью примирение суруговъ, которые почему-либо разошлись.

**ЗАЖИВО СТОРЪВШАЯ.**

Жена редактора-издателя „Ягтноскаго Вбстника“ Волянская вь темноту ночью по ошибкй влила вь зажженую лампу вместо масла денатурированный спирт. Жестянку съ вбпхнувшимся масломъ взорвало. На Волянской вспыхнула все одежда; она вь страшныхъ мученияхъ скончалась.

**ХОЛЕРА.**

ОДЕССА. Обнаруженъ подозрительный по холерб случай съ пассажиромъ, прибывшимъ изъ Румынии. Пароходы, совершающие рейсы вь порты Ближнего востока, вследствие дождливыхъ карантиновъ, вынуждены оббходить крупные порты во вредъ торговли.

**ХЕРСОНЪ.** Обнаруженъ 4-й случай холеры. Заболбл прибавивший изъ Николаева.

**УРЯДИКЪ ПАВЛЫШЪ.**

Надняк вь м. Гостомай, Киевского уезда, изнасилована нехическая боьшая дочь богатого еврея Л. Насалие совершилъ полицейскй урядникъ Павлышъ, который нынб арестованъ и заключень вь тюрьму. Шифъ корреспондентъ „Б. В.“ сообщаетъ любопытную биографию Павлыша.

Павлышъ вь 1911 году смысаяк полция Екатеринославскаго уезда была расгасирована и приставъ Гуеакъ съ помощникомъ своимъ Добывзвымъ-Шивескимъ были арестованы. Павлышъ (второй помощникъ пристава) скрылся изъ Екатеринослава вь Саврь и устроился помощникомъ рачальника тюрьмы вь г. Тьмени, Тобольской губернии.

Черезъ несколько мбсцевъ Павлышъ вынужденъ былъ оставить и тамъ службу не по собственному желанию и переключень вь Киевъ, гдб векоръ и поступилъ на службу вь качестве урядника вь 1-мъ этапъ Киевскаго уезда.

По Екатерinosлаву за Павлышомъ числится дбл обь изнасиловании модистки Горниовой.

До ареста Павлыша по дблу обь изнасиловании еврейки Л. мбстопребывавша Павлыша два следственныхъ властей города — Екатеринослава не было известно, и Павлышъ благополучно скрылся отъ суда.

**РЕПРЕССИИ.**

ПЕТЕРБУРГ. Министръ внутреннихъ дбл Маклаковъ вошелъ вь советъ министровъ съ докладомъ о необходимости закрытия 22 обществъ, преимущественно музеймаскихъ и польскихъ.

**ТРЕЗВЕННЫЙ ПРОЕКТЪ.**

ПЕТЕРБУРГ. Председатель союза трезвенниковъ на страницахъ „Нового Времени“ выступилъ съ проектомъ отбмня губнщй народъ виной монополией и установления взаимствъ ея нефтяной монополией, что вызывается кромб того и интересами торговли.

**ОБОШЕЛЪ МОЛЧАНИЕМЪ.**

ПЕТЕРБУРГ. Рчь, выражающая сожалбние по поводу того, что В. Н. Кокшовъ вь своей отбтной рчи на ниже-новгородской ярмаркй оббшелъ молчаниемъ указание купечества на необходимость присутствия кь осуществлению возбвденныхъ манифестовъ 17 октября реформы. Газета говоритъ, что это заявление свидетельствуетъ о недовольстве купеческого сословия настоящихъ политическимъ курсомъ правительства. Весьма симпатичнымъ считаетъ Рчь, вь сознание купечествомъ возможности изменения курса вь направлении началъ манифеста 17 октября.

**ЗАБАСТОВКА.**

ГРОЗНИЙ. Забастовало 6000 рабочихъ котельныхъ заводовъ, также рабочие нефтепрогонныхъ заводовъ. Промысла охраняются конными джестациями.

БАКУ. Забастовка извозчиковъ закончилась безрезультатно. На промыслахъ Манганова рабочие приступили кь работамъ на условияхъ, предложенныхъ администрацией. Цбны на нефть тверды.

**МАРЧЕНКО.**

МИНСКЪ. Жандарекй офицеръ полковникъ Марченко привлекается къ отвбтственности за клевету газеты, сообщившей обь увольнении его послбзвбллага столкновения съ председателемъ Гос. Совета Аксеновымъ.

**ГОРОДОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.**

МОСКВА. Губернаторъ рассылаетъ циркуляръ городскимъ головамъ, вь которомъ указываетъ, что призналъ пересмотръ годового положения неотложнымъ дбломъ и отъ имени министерства просить представить свбдбния о составе городского населения для разрешения вопроса о выборахъ.

**Бакинскй дбл.**

Обращаемъ внимание на своеобразный радикализмъ бакинцевъ, совмбщающихъ громкия слова со столь же громкими дблами по части усмирения промышленннхъ рабочихъ. Сегодня телеграфъ принесъ известие, что на промыслахъ Минганова, по указанию промышленной администрации, произведены были аресты бастующихъ рабочихъ.

Затбмъ, пошла „росейская“ история. 200 рабочихъ пришли вь участокъ просить освобождения арестованныхъ и были подвергнуты изббению. Изъ 30, серьезно пострадавшихъ семерымъ сдбланы повязки вь больницъ, т. е. установились съ медицинской точностью фактъ изббения.

А 10 августа рабочие пошли ужь кь градоначальнику жаловаться на помощника пристава, руководившаго изббениемъ. По дорогъ толпу разогнала полиция, избывая найаками.

Обо всемъ этомъ депутат Скобелевъ телеграфировалъ министру внутреннихъ дбл и намбстнику Кавказа.

Какой иронией звучитъ ходатайство депутата о гарантй мирного течения экономической забастовки!

Понятно, что виновники этого изббения мирной толпы рабочихъ будутъ пытаться объяснить свое „невиновительство“ тбмъ, что пролетарй „дбствования“ скопомъ. Мы слышали эти объяснения съ думской трибуны, читаемъ ихъ каждый день на страницахъ официозовъ разныхъ степеней и ранговъ. Заранб взяли, что вь ходб дблб пущена все ослбвдомленная рать нашего министерства внутреннихъ дбл. И страна, принявшая вь этомъ холоднымъ объяснениемъ, сводящимся кь крылатымъ словамъ:

— Такъ было, такъ будетъ!

Вь данномъ случае изббение ра-

бочихъ, какъ этапъ вь историю бакинской забастовки, важенъ потому, что многие были склонны вь распрейности правительста и аказавшей администрации усмотрбть какой-то „поворотъ“ отношенй Макалакова кь рабочему движению.

Съ чего началась забастовка? Съ арестовъ и запрещения удовлетворять требованй рабочихъ. Потомъ распоряжение было отбвлено и опять возстановлено. И кончилось, если кончилось изббениемъ.

Любопытно, что одновременно съ изббениемъ о томъ, что бакинские нефтепромышленники занимаются арестами, либеральныя газеты распространяютъ слухи о томъ, что „представители торговли и промышленности т. е. всеяерскй заводчикъ якобы высказались за невбмщательство правительства вь дбл забастовочника. Конечно, икторныя газеты просто введены вь заблуждение, но большинство изъ нихъ сознательно прививаетъ читателямъ уббждение, что бднныя промышленники тоже противъ полицейскй мбры.

Какая-то ловкая игра на общественномъ мбвнй, игра, запутывающая слабую голову „бввнхъ“ либераловъ и всякихъ межеумковъ, склонныхъ приписать этотъ особый видъ „прогрессизма“ бакинцевъ специально мбвннмъ условиямъ или, по продолжению, той высокой отвбственности, которую несутъ нефтепромышленники передъ страной за останковъ добычи нефти. Все жь прочее, молъ, — настоящие „нейтралисты“ вь рабочемъ вопросе.

Массовые аресты забастовщиковъ во всехъ городахъ России, систематическое пресбдованье профессиональныхъ союзовъ и рабочей печати за забастовки, все административная практика послбднихъ мбсцевъ — самый лучший отбвъ на эту яваную ложь, на яванна неблагодарность о сенищическомъ характере бакинскихъ событий.

Изббение вь Баку, аресты рабочихъ по указанию промышленной администрации — мбстная страница всеобщей истории безудержной реакции, накладывающей все сильбнее руку на всю общественную жизнь.

Весьма явная разбвренность ставшей на очередь рабочей вопросу, давая каждый день друге отбвны на него, реакция естественно должна была, стремясь затупить разгорающийся пожаръ, сдблать обратное: подать масла вь огонь.

Изббения и аресты — одинъ изъ отвбтовъ обезличенной и растерянной реакции, и рабочие слушаютъ его со всебмъ вниманиемъ.

„Съ. Пр.“

**Случайные.**

**Эскизъ Анны Сагаганской.**

Они встрбтились вь одинъ изъ самыхъ дождливыхъ, скверныхъ дней боьшой осени, когда кругомъ все стонетъ, плачетъ и глядитъ уныло безнадежнымъ взоромъ. Они столкнулись на пахотомъ провинциальномъ тротуаръ и онъ ей помогъ встать на трясущиеся, охавшая, словно отъ знобы обрывающа студеньки. Вокругъ пыло, какъ ось зубной боли и глядло хмуро, неприязненно.

Они вошли рядомъ, точно такъ надо было. Она не удивилась, увидя его обую, и только равнодушно скользнула своимъ печальнымъ взоромъ по его промокшей фигурб.

— Хотите вонтикъ, — онъ у меня боьшой.

Она взяла ее подъ руку, какъ давнй знакомый, холодно, равнодушно и прикрывъ ее чернымъ шелкомъ.

Ей было все равно. Было тяжело и уныло, какъ вь склепб. Жизнь не было, и вь душб царствовалъ мракъ, гдб свободно было чувство, какъ вь холодную стужу.

Она привлекла кь этому вою и отдавалась ему равнодушно, вяло. Что иногда какъ зарница вспыхивало новое иное чувство, тревожное, боьное. Душа пробилась на мелкие части и охваченная безумной тоской, она начинала метаться будто вь агонии, вь отчаянй ломазя руки и падала, какъ дубъ сраженный молнией.

Она лежала долго, долго прижимаясь кь холодной груди пола, омывая его слезами. Ея стоны казались по комнатамъ, наполяняя ее волнами отчаянй, тоски и муки.

Но умолкалъ вопль души и она опять вставала и ея боьшие черные глаза глядбши широко неопредбленно.

Они шли долго, тягуче и душно бессвязными, рычавы, проползали въ опущенныхъ головахъ.

Мимо шли такъ же страшные сбрые, какъ будто потные, мокрые отъ дождя, люди.

Они не интересовали ихъ, какъ не интересовались они другъ другомъ, шли они выветъ саовно волна ихъ хлосуза поспбдителю, одичавъ на другогю и они не имбли ни силъ, ни энергий развиться полнее боьк о боьк, какъ случайные пассажиры, равнодушно холодно.

Дождь ливъ грубо, бесмысленно. Безобразный, голая скрюченная вьтви, какъ тблз старости были сыры, жалки и противны. Чуялась леоду смерть, казалось, она можетъ боьшими дымчатыми крыльями и опускается все ниже и ниже надъ землей заколачивая надъ нею крышку гроба.

Стемпало. Черныя тбнъ жадно

накинулись и поглотили все ясное. Сквозь мракъ свернули, какъ Иваноескй черныи вь зеленой излбств, огоньки живущихъ, — они проблзали изъ одного каменнаго гроба вь другой, замраили, вспыхивали, бросая искры вь жизнь и вь эти сбрые, неуловимые дома, склепы. За стекломъ что-то двигалось замогильными тбнями. Они трепетали, вертблись и блили, будто рабочие у огня.

Они шли долго. Ноги промокали тяжело ступали по водб. Было зябко и неутоно, но какая-то сила, а можетъ быть вялость мускуловъ, не давала имъ разстаться.

— Зайдемъ.

Она наклонила голову вь знакъ согласия и, не говоря ни слова, вошла вь темную пасть двери. Пахнуло на нее кислымъ, мерзкимъ; послышалось громкое гблоса, грубый хохотъ, керосиновый лампа копблла и чадла, ярко выливая всякй раздбл отъ раскрывавшейся двери, словно застывшая дьвушка при первомъ позбвбду.

Комната маленькая, грязная, диванъ съ ступеницами пружинами, Замутненное зеркало, а вь углу какимъ-то чудомъ пржезавое, какъ отъ света свбтло-краснаго цббта, будто ошрашенное кровью, пианино.

Она было старо, жалко, все исписано испещрено, какъ вь морщинахъ.

Она сблз на диванъ и подперъ руками голову; уперся туловищъ взглядомъ вь грязную, тусклую стбнку. Она осознала себя отъ ланкой одежды и подошла кь инвентуренту.

Пианино завывало, зашипбло, какъ грудъ чахотчатаго и начало вдругъ захлебываться и рыдать старческими рыданиями. Казалось, оно хотбло выплакать за долге годы погубленную молодость, жаловалось на совершаемыя здбсь много, много лбтъ подъ ридъ преступлений, сопрвождаемыхъ грубымъ хохотомъ, пьяными ласками, продажомъ и куплею челоувеческихъ душъ.

Будто тбнъ преступления встали и рыдали отъ тяжелыхъ звуками. Стены ихъ вихремъ носились по комнатамъ и дблзлось страшно и тяжело.

Послбдняя юта оборвалась и замерла. Она встала подошла кь дивану взглянула на него широко, остро и губы ея дрожали, какъ аиетъ вь бурю и чувствовалась рыдания, которые невримо бунтевали вь нутри и блили, какъ волны морекй о скалы ея сердца.

Она закрыла глаза, схватилась за голову и безъ словъ поняла ее одинокую, жающую, брошенную во тьму жизни. А она стояла, сморбля на него и плакала сухими, знойными, какъ смерть слезами.

Анна Сагаганская.

**Политиканы.**







А. С. Суворинъ о женщинахъ.

По поводу исполнившейся годовщины смерти А. С. Суворина "Н. Вр." приводит ряд афоризмов из переписки покойного с друзьями.

Вот, напр., некоторые интересные мысли о женщинахъ:

Женщины агитуют такъ, какъ мужчины никогда не умѣютъ. У мужчинъ есть Хлестаковъ—лице, но это невнятное созданіе передъ агитацией женщиной, которая лжетъ необыкновенно нагло и, когда ложь не помогаетъ, начинаетъ плакать. Ложь у нихъ обращается въ болѣзнь и онѣ вѣрятъ тому, чего никогда не бывало.

Женщина любящая совсемъ лишена стыда, какъ лишаетъ его пьяный. Она подираетъ свой субъектъ, живетъ въ немъ, сдвигаетъ съ него, все въ немъ для нея мило, очаровательно, любезно.

Женщины только этимъ прибить мужчинъ, лиризмомъ, страстностью. Страсть для нихъ первое дѣло и всемогущее дѣло. Убѣжденіями ничего не сдѣлаешь съ ними, ибо у нихъ своеобразная логика, которая сбиваетъ мужскую голову, ловитъ въ ней недосказанное и уводитъ въ темное углы, откуда надо все начинать сначала. Это скучно.

Мы, мужчины, не знаемъ многого, что знаютъ женщины, но о чемъ онѣ не говорятъ.

Демонстрація на улицахъ Парижа.

Принятельство наше поздравить устраивать въ Парижѣ еженедѣльно

военная прогулка по городу. Мѣра эта вызвала осужденіе со стороны антимилитаристовъ. Почти каждый разъ прогулки эти сопровождался демонстраціями и криками "долой армию." Въ прошлый понедѣльникъ, однако, демонстрація эти приняла значительные размѣры и потребовалось прибѣгнуть къ силѣ полиціи и пожарныхъ, чтобы разсѣять демонстрантовъ. Особенно горячая схватка произошла въ кафе на улицѣ Бельвилль, съ террасы котораго антимилитаристы бомбардировали полицію и патриотически настроенную часть толпы, стульями, стаканами, сифонами.

Кафе было очищено муниципальною гвардіей.

Демонстранты съ пріемомъ "Интернационала" прошли по улицамъ Бельвилль, Палеистанской и Болявара, разбивая уличные фонари и витрины и стрѣляя изъ револьверовъ. Толпа направилась къ полицеской станиціи на улицѣ Комба, съ цѣлью разру-

Даровой рецептъ страдающимъ желудкомъ.

Одинъ пріятель, узнавъ, что я сильно страдаю катарромъ желудка и головными болями, далъ мнѣ слѣд. рецептъ, вырванный изъ газеты. Возьмите въ ближайшей аптегѣ или складѣ коробку "Стомасигена Д-ра Мейера" за 75 к., примите двѣ таблетки на ночь и по двѣ натощакъ и передъ обѣдомъ, пока вашъ желудокъ не начнетъ правильно работать. И принявъ на ночь двѣ таблетки и на утро мой желудокъ началъ правильно работать. Я избавился отъ геморроя, запоровъ и удручающаго состоянія, и за это долженъ сказать Д-ру Мейеру искреннее спасибо. Ипполитъ В. С.

!! ЛЮБИТЕЛЯМЪ !!

Предлагаемъ интересныя снимки съ натуры изъ парижской жизни въ полныхъ серияхъ фотографическіи

- 1 серия: Въ мастерской у художника—10 шт. цѣна 40 к.
2 серия: Въ ванной комнатѣ—10 шт. цѣна 90 к.
3 серия: Пациента у доктора—6 шт. цѣна 60 к.
4 серия: Послѣ бала масарада—6 шт. цѣна 60 к.
5 серия: Первая ночь новобрачныхъ—6 шт. ц. 60 к.
6 серия: Интерьерная сцена подъ зонтикомъ—6 шт. цѣна 60 к.
7 серия: Русская деревенская свадьба—6 шт. ц. 60 к.
8 серия: Любовь военного—6 шт. цѣна 60 к.
9 серия: Шансонетная пѣвица—6 шт. цѣна 60 к.
10 серия: Морское купанье—6 шт. цѣна 60 к.

Всѣ 10 серий 6 руб., 5 серий 3 руб. Пересылка по почтовому тарифу. Выслать нал. плат. безъ задатка.

Адресуйте: Представителю И. Мильграму, Варшава, Электроральная № 20—А.

шить ее. Была вызвана пожарная команда, и струи холодной воды быстро разогнали демонстрантовъ.

ДАРОМЪ

25 Руководствъ для самообученія.

слѣд. пред.: 1) русск. языкъ, 2) немецк. яз., 3) француз. яз., 4) англійск. яз., 5) итальян. яз., 6) бухгалтерія и корреспонденц., 7) каллиграфія и stenographia, 8) рисъ черч. и живопись, 9) фотографія, 10) вышиван. и рѣзба, 11) рукодѣлія, 12) кройка и шитье, 13) повар. и кондит. искусство, 14) фабр. прокъ лѣт. и дѣл. швейцарск., 15) мапояренье, 16) математика, 17) физика и химія, 18) механика, 19) воздухоплав., 20) укрѣпленіе памяти и соображ., 21) эвнергия, 22) шахматы и шашки, 23) музыка, 24) гипнотизмъ и внушеніе, 25) хироганія и захарство. Наши руководства необходимы всякому, кто хочетъ основат. изуч. указан. науки, и служатъ хорош. источн. анал. и обогатог. Къ руково. прил. дѣл. книга.

Путь къ успѣху и богатству или "КАКЪ НАЖИТЬ ДЕНЬГИ" Въ продажѣ распростран. нынѣш. каждому въ 25 руководствахъ и книгу даромъ, плати лишь за перес. и др. расходы 85 коп., при получении стоимости почтовымъ или гербов. марками. Изд. Т-во "ОБОРОТЪ", Варшава, Маршаконская, 62.

Прочь ложный стыдъ.

Я благославляю судьбу, доставившую мнѣ возможность испытать на себѣ могучую силу "Биола Ласлей". Всего лишь послѣ трехъ недѣль я словно переродился, аппетитъ увеличился, бессонница исчезла, позлощии и головныя боли совершенно прекратились, первая система укрѣпилась, пол. отравл. вполне нормально. Сознавая, что всему этому я обязанъ только "Биолу Ласлей", прошу при первой возможности напечатать это письмо, подписавъ его моимъ полнымъ именемъ, дабы другіе отбросили ложный стыдъ, пользовавшись этимъ чудодѣйственнымъ средствомъ, Киевъ, 19 сент.

Г. В. Рафалевичъ

Если Вы страдаете общео и половой слабостью, головными болями, бессонницей, малокровіемъ, онеманіемъ и его послѣдствіями, робостью, слабой памятью, послѣдствіями венерич. бол., если Вы нервны, раздражительны, переутомлены—спросите въ аптегѣ коробку "Биола", по толькѣ настоящаго "Биола-Ласлей". Вы получите такіе же блестящіе результаты, какъ г. Рафалевичъ. Это извѣстное средство противъ нервности, которое совершенно безвредно. За справками можно обращаться въ С.-Петербургъ, отд. частн. почтов. ящ. № 371.

Рекомендуется LUES (СИФИЛИСЪ) противъ

виновъ изобрѣтенное и испытанное безвредное (БЕЗЪ РТУТИ) средство "АНТИСПИРОКЭТЪ" 3-го врача Е. М. ПАЮНЧКОВСКОЙ, излѣчивающее въ самый короткий срокъ всѣ формы этой болѣзни, что гарантируется, въ случаѣ неизлѣченія, возвращеніемъ денегъ.

Цѣна ордин. флакона 5 руб., двойного—8 руб. съ перес. высылаются налог. платег.

Адресъ: МОСКВА, Срѣтенка, д. № 28, кв. 3. Отд. 9. Е. М. ПАЮНЧКОВСКОЙ

Опдово-Розничный Кожевенный Магазинъ И. Л. КАРПИНА

Къ осеннему сезону ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ въ большомъ выборѣ: подошва, юфта, полувапы, вытѣжки, заготовки, лакъ, хромъ, шевро, шевретъ, шагрень, плакъ, гамбургскіе товары, деревянные колодки и сапожныя принадлежности. СКЛАДЪ ГОТОВОЙ КРЕСТЬЯНСКОЙ ОБУВИ. Цѣны фабричныя.

Требуется продавщица въ киоскъ въ г. Майкопѣ. Желат. сред. лѣтъ. Опытная съ ЗАЛОГОМЪ 100 руб. На жалованье и %о. Письменно АРМАВИРЪ Книжный магазинъ Р. Лыкину.

Отдается въ аренду и ПРОДАЕТСЯ ЛАВНА съ подваломъ противъ Собора. Узнать въ аптегѣ Г. І. Айзенберга.

Въ виду появившейся поддѣлки требуйте Стимулолъ Д-ра ГЛЭЗА съ фабричной маркой три портрета и въ алюминиевой упаковкѣ.



СТИМУЛОЛЬ Д-РА ГЛЭЗА для радикальнаго леченія ПОЛОВОЙ НЕВРАСТЕНИИ (БЕЗСИЛИЯ) по новому научному методу. Стимулоль—наилучшій нервозостановитель, способствующій усилению питанія и укрѣпленію расшатанной нервной системы и нервныхъ центровъ полового аппарата въ частности. БОЛЕВАЯ СЛАБОСТЬ во всѣхъ ея видахъ и проявленіяхъ поддается успешному леченію Стимулолемъ.

Стимулоль Д-РА ГЛЭЗА

клинически проверенное средство, удостоившееся наилучшихъ отзывовъ специалистовъ-врачей и приближающееся въ санаторіяхъ для нервныхъ болѣзней. ПРОДАЕТСЯ въ АПТЕКАХЪ и АПТЕКАРСКИХЪ МАГАЗИНАХЪ. Главн. складъ для Россіи ИНСТИТУТЪ Д-РА КАРЛЪЕ МОСКВА, Срѣтенка, 4, отд. 31-114

СИМЪ ДОВОЖУ ДО СВѢДѢНІЯ,

что изъ состава товарищества подъ фирмою "Товарищество на ярѣ за уфартури и готового платья Н. В. Байстрюченко и К-о"

вышли члены вкладчики: М. Беръ, Зельманъ, Меламедъ и Федотъ Абрамовичъ. Тѣмъ и о, получивъ свои вклады наличными деньгами, причѣмъ капиталъ товарищества отъ того не уменьшится и что товарищество будетъ функционировать на тѣхъ же началахъ и въ обязательствѣ выдаваемыхъ товариществомъ, принимать на себя членъ вкладчикъ. Наташа Семеновна БАЙСТРЮЧЕНКО. Съ совершеннымъ почтеніемъ Товарищество Н. В. Байстрюченко и К-о. Членъ распорядитель Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО.

ШОФФЕРЪ-МЕХАНИКЪ

ИЩЕТЪ МѢСТО Адресъ: колтора редакціи "Майкопской газеты."



УМЫВАНІЕ-АВТОМАССАН КРЕМЪ ОДАЛИСК КЛЕО ДАРТИ въ ПАРИЖѢ. НОВИТЪ въ ОБЛАСТИ КОСМЕТИКИ! Новіишій методъ съ достояніемъ естественнымъ лѣтомъ чистоты кожи лица, шеи и рукъ. ОСВОБОЖДАЕТ безъ употреб. паровыхъ ваннъ и массажа засорив. поры отъ излиш. жира и пыли, безвозвратно черныя точки, желтыя пятны, угри, веснушки и т. п. ВОЗРАЩАЕТ утрачен. цвѣт, брззистость и эластичн. СЛАДЖИВАЕТ морщинки естествен. путемъ благодаря восстановленію эластичности кожи. Параллельно, резултатъ лѣтъ поразитъ изъ удивленія. Пробуйте во всѣхъ аптекахъ, и авторск. изданія. Главн. складъ для Россіи высшая точка в париж. лавнѣ, лавнѣ на ул. Робеспьеръ. Адресъ: Москва, КЛЕО ДАРТИ, Столешниковъ, 4, Отд. 1-18. Цѣна флакона (50 сантимовъ) 5 руб. Пробный флакон (для ознакомленія) 1 руб. 25 коп.

Современная литература для каждого.

ЗАПИСКИ ИНИКИНИ Екатерины Дашковой. Переводъ съ англійскаго съ портретомъ автора-княгини. Книга эта была раньше запрещена въ Россіи. Княгиня Дашкова играла крупную роль въ дѣлѣ переноса 1762 г., когда Памалодскій полкъ провозгласилъ русскіею императрицею Екатерину II. Цѣна 1 р. 25 к.
Елизавета Лихачева. Воспоминанія русской знаменитости. II. Страницы изъ жизни 17-ти лѣтней. Авторъ этого произведенія говоритъ о полной полновѣ свободѣ женщины, не такъ открывая картины половой жизни современнаго общества. Ц. 1 р. 25 к.
ДЕМОНИЧЕСКІЯ ЖЕНЩИНЫ. Л. Ф. Захеръ-Масохъ. 3-е исправл. изданіе. Теодора. Рижск. издатель. Женщины-сирена. Асма. Вторая молодость. Поургуи. Живая скамья. Власта. Цѣна 1 руб. съ иллюстраціями.
Радости любви. (Романъ Жюль) Режиде-револь. 2-е изданіе, переводъ съ французскаго. Около 200 стр. содержанія захватывающаго интереса. Ц. 1 р.
ШУТЪ: Мигуэль Замакопсъ. Комедія въ 4 дѣйствіяхъ въ стихахъ. Переводъ съ французскаго Лоло (П. Мушкетеръ). Художественное изданіе на роскошной бумагѣ. Книга имѣетъ громадный успѣхъ и выдержала многочисленныя изданія. Ц. 1 р.
Побѣда любви Максимиъ-Формонъ. Романъ. Переводъ съ послѣдняго французскаго изданія. Гранатъ, Викторьель-Сарадъ. Раскалатъ. Бриллиантовое ожерелье. Гюи де-Монасаръ. Раскалатъ. Покойный мужъ. Р. Пресбергъ. Всѣ четыре произведенія имѣетъ Ц. 1 р.
Октавъ Мирбо. Дневникъ горничной. Переводъ съ французскаго. 300 страницъ содержанія захватывающаго интереса разоблаченія изъ жизни, такъ называемаго, нашего порядочнаго общества. Ц. 1 р. 50 к.
Звѣзда полусвѣта. МАКСИМИЪ ФОРМОНЪ. Переводъ съ французскаго. Романъ. 2-ое изданіе съ художественными иллюстраціями, вышитыми и заставками. Читается съ особымъ интересомъ. Цѣна 1 р.
Флеръ Доранжъ. Н. П. фонъ-Гель. 60 литературно-художественныхъ картинъ. Того же автора "Крикъ осини" всѣхъ распростран. Цѣна 1 р.
Жизнь и смерть. Д-ръ мед. А. О. РОЗЕНТАЛЬ. Зачѣмъ умираетъ преддверіемъ, когда есть возможность прожить до глубокой старости, сохраняя бодрость, энергію и вѣдущее здоровье. Кто бы изъ насъ былъ—старый или молодой, больной или здоровый, намъ надо прочесть и простую и простую книгу, въ которой вы найдете вѣрныя и простой способъ для достиженія желаннаго, но прибѣгая къ медицинѣ. Цѣна 1 р.
Интересный собесѣдникъ. (Хорошій тонъ). Практическое руководство для дамъ и мужчинъ съ образами разговора на различныя случаи современной общественной жизни, поочередно отъ лучшихъ авторовъ съ приложеніемъ всевозможныхъ игръ, забавъ, фокусовъ, акробатикъ, со статьями по ораторскому искусству и образными проекамъ на различныя случаи жизни. Въ роскошномъ золотомъ тисненіи переплетъ. Цѣна 1 р. 50 к.

Отдается въ аренду домъ 0 2-хъ квартирахъ въ 4 и 5 комн.

со службами и всеми удобствами: кухни, ванная съ душемъ, теплые клозеты, водопроводъ, мощный дворъ, садъ, сараи и т. п. Комнаты высокаго, сухія, свѣтлыя. 1 ч. 68 кв. 2 м., узнать у Д. И. РОГАЧЕВА 1 ч. 14 кв. 7.

За прекращеніемъ мануфактурной торговли назначена съ 15 сентября по 15 октября с. г. ОКОНЧАТЕЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА ВСѢХЪ ТОВАРОВЪ въ специально-суконномъ магазинѣ И. Л. КАРПИНА (Соборная ул. д. Роговской). Въ распродажу поступаютъ товары ЗАГРАНИЧНЫХЪ и РУССКИХЪ ФАБРИКЪ: драпъ, сукно, трико, диагональ, орѣзы для брюкъ и жилетовъ, доклады и т. п. отъ самыхъ ЛУЧШИХЪ до самыхъ НИЖИХЪ сортовъ. по дешевымъ цѣнамъ

ВНИМАНИЕ. магазинъ Т-во Н. В. Байстрюченко и К-о въ г. Майкопѣ, Ново-Базарная площадь. Получена громадная партія мануфактурныхъ товаровъ какъ-то: кашемиры, муслины, батисты, трико, для пальто и костюмовъ. ЦѢНЫ ВНѢ КОНКУРЕНЦІИ.